

## РЕКОМЕНДАЦИИ

по проведению профилактических и дезинфекционных мероприятий  
по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции в пе-  
риод повышенной готовности в дошкольных образовательных организациях  
Ставропольского края

В связи с неблагополучной ситуацией по новой коронавирусной ин-  
фекции и в целях недопущения распространения заболевания на территории  
Ставропольского края необходимо обеспечить проведение профилактических  
и дезинфекционных мероприятий в дошкольных образовательных организа-  
циях (далее - ДОУ).

### Меры социального дистанцирования

Все предусмотренные проектом входы и выходы групповых ячеек на  
игровые площадки должны функционировать и быть открыты. Родители и  
дети не должны пользоваться одним центральным входом.

Перед центральным входом и входами в групповые ячейки с улицы  
должна быть нанесена разметка (через 1,5 - 2 м), а также обеспечиваться де-  
зинфекция обуви (подошва) входящих сотрудников, родителей и воспитан-  
ников и дверных ручек с использованием дезинфицирующих веществ.

Отменить проведение культурных, развлекательных, спортивных и  
иных мероприятий с использованием актового зала. Все занятия необходимо  
проводить в групповых ячейках.

### Соблюдение сотрудниками мер личной гигиены сотрудниками

Недопускаются к работе персонала с проявлениями острых респира-  
торных инфекций (температура выше 37°C, катаральные признаки заболева-  
ния и др.).

Термометрия работающих сотрудников проводится не менее 2 раз в те-  
чение рабочего дня (утром на входе в организацию и днем на рабочем месте)  
с занесением информации в Журнал температуры сотрудников ДОУ.

Для допуска к работе проводится опрос сотрудников с отметкой в жур-  
нале о наличии членов семьи, заболевшего коронавирусной инфекцией, при-  
бывших из других территорий, наличии члена семьи, контактировавшего с  
гражданами, у которых выявлено заболевание коронавирусной инфекцией.  
При наличии в семье заболевших коронавирусной инфекцией или контакт-  
ных с ними лиц, сотрудник к работе не допускается.

Сотрудники ДОУ обеспечиваются запасом одноразовых или многора-  
зовыми масок (исходя из продолжительности рабочей смены и смены масок не  
реже 1 раза в 3 часа), перчаток, а также дезинфицирующими салфетками,  
кожными антисептиками для обработки рук, дезинфицирующими средства-  
ми.

Санитарные комнаты для персонала обеспечиваются мылом, бумажными полотенцами (салфетками), дезинфицирующими средствами для рук.

Не допускается перевод сотрудников внутри учреждения между группами.

Ежедневное проведение «утреннего фильтра» воспитанников  
(п.11.2 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»)

Место проведения «утреннего фильтра» определяется в соответствии с территориальным размещением здания ДОУ на территории организации и согласуется с территориальными отделами Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю.

Данная обязанность возлагается на медицинских работников, а при их отсутствии на педагогов ДОУ (прошедших обучение по вопросу оказания первой медицинской помощи)

Проводятся мероприятия по выявлению детей с признаками инфекционного заболевания (повышенная температура тела, катаральные признаки заболевания и др.), опросу родителей на предмет выявления возможных контактов воспитанников заболевшими и (или) контактными лицами.

Обеспечивается во всех группах ведение Журналов утреннего фильтра с подписью родителя о состоянии здоровья ребенка.

*Для удобства заполнения Журнал утреннего фильтра, отражающий результаты внутренних осмотров ведется в табличной форме.*

*Обязательные поля:*

*Полный список воспитанников группы.*

*Дата (осмотры проводятся ежедневно).*

*Результаты температурного скрининга.*

*Самочувствие ребенка*

*Аппетит ребенка.*

*Состояние зева (норма, краснота, признаки воспалительного процесса).*

*Состояние кожных покровов (чистые или с признаками повреждений).*

*Наличие члена семьи, проживающего совместно с ребенком, заболевшего коронавирусной инфекцией.*

*Наличие члена семьи, проживающего совместно с ребенком, контактировавшего с гражданами, у которых выявлено заболевание коронавирусной инфекцией.*

*Подпись родителя (две колонки — утром и вечером).*

*При разработке шаблона «утреннего фильтра» в ДОУ следует оставить дополнительные столбики для внесения заметок о причинах раннего ухода или особых заметках*

Каждая группа обеспечивается достаточным количеством термометров (бесконтактных, контактных (электронных, ртутных)).

В каждой дошкольной организации обеспечивается бесперебойная работа изолятора на случай немедленной изоляции из коллектива заболевших детей до прихода их родителей.

### Ежедневное проведение профилактических мероприятий

Все помещения убираются влажным способом с применением моющих средств (не менее чем каждые 2 часа) в день при открытых фрамугах или окнах с обязательной уборкой мест скопления пыли (полов у плинтусов и под мебелью, подоконников, радиаторов и т.п.) и часто загрязняющихся поверхностей (ручки дверей, шкафов, выключатели, жесткую мебель и др.). В том числе, влажная уборка в спальнях проводится до и после дневного сна, в групповых - после каждого приема пищи. Особое внимание уделяется дезинфекции игрушек и учебного оборудования и инвентаря.

По окончании работы организации проводятся проветривание и влажная уборка помещений с применением дезинфицирующих средств, активными в отношении вирусов, путем протирания ручек дверей, поручней, столов, стульев.

В конце дня проводится обеззараживание столовой посуды и игрушек дезинфицирующими средствами.

Влажная уборка в помещениях ведется от стен к центру и далее выходу из помещения. Для уничтожения микроорганизмов необходимо соблюдать время экспозиции и концентрацию рабочего раствора дезинфицирующего средства в соответствии с инструкцией к препарату. При необходимости, после обработки поверхность промывают водой и высушивают с помощью бумажных полотенец.

Для проведения дезинфекции применяют дезинфицирующие средства, зарегистрированные в установленном порядке и разрешенные к применению в детских дошкольных организациях, в инструкциях по применению которых указаны режимы обеззараживания объектов при вирусных инфекциях.

Проветривание проводится не менее 10 минут через каждые 1,5 часа. В помещениях групповых и спальнях обеспечивается естественное сквозное или угловое проветривание. Сквозное проветривание в присутствии детей не проводится. Проветривание через туалетные комнаты не допускается.

С целью обеззараживания воздушной среды необходимо использовать бактерицидные облучатели-рециркуляторы, кварцевые лампы.

Обеспечить в учреждении неснижаемый запас мыла и не менее 3-х месячного запаса дезинфицирующих средств.

Дезинфицирующие средства хранят в упаковках изготовителя, плотно закрытыми в специально отведенном сухом, прохладном и затемненном месте, недоступном для детей. Меры предосторожности при проведении дезинфекционных мероприятий изложены для каждого конкретного дезинфицирующего средства в Инструкциях по их применению.